

# 我国印发《关于新形势下加强打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作的意见》 维护公平竞争的市场秩序

经李克强总理签批,国务院日前印发《关于新形势下加强打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作的意见》(以下简称《意见》),部署进一步加强打击侵权假冒工作,保障国家知识产权战略深入实施,维护公平竞争的市场秩序,完善法治化、国际化、便利化的营商环境。

《意见》指出,要坚持依法治理、打建结合、统筹协调、社会共治等原则,着力推进市场监管体系和监管能力现代化,修订完善相关法规和标准,改革创新监管制度和机制,加强信息技术等新技术新手段运用,强化事中事后监管。到2020年,基本形成行政执法、刑事执法、司法审

判、快速维权、仲裁调解、行业自律、社会监督协调运作的打击侵权假冒工作体系。

《意见》提出,要针对违法犯罪活动链条化、组织化和跨区域、跨行业等新趋势、新特点,推进综合治理,对侵权假冒商品的生产、流通、销售形成全链条打击。

《意见》提出,要针对侵权假冒行为“线上线下”一体、身份更加隐蔽、手法不断翻新等新情况、新问题,提高市场监管和预警防范能力。

《意见》提出,要构建多方参与的共治格局。强化社会组织的自治自律功能,建立健全社会组织参与打击侵权假冒工作机制;

落实企业的主体责任,督促电子商务平台企业加强对网络经营者的资格审查,对企业履行承诺情况开展“双随机”执法检查;发挥新闻媒体的正面引导和舆论监督作用,鼓励公众举报投诉侵权假冒违法行为。

《意见》强调,要加强组织领导和统筹落实,切实抓好政策制定、执法协调、宣传教育、涉外交流等工作。落实地方政府责任,将打击侵权假冒工作纳入地方政府绩效考核体系,加强对打击侵权假冒执法经费和涉案物品无害化处理经费的财政保障。严格实行行政执法人员资格管理和持证上岗制度,提高执法监管能力。(据新华网)

## 阳春三月

### 采茶忙



阳春三月,各地春茶陆续进入采摘期,茶农们忙碌着采摘早春茶芽,乡村处处可见农事繁忙的景象。图为3月22日,茶农在贵州省普安县江西坡镇茶园采摘茶叶。

新华社发 刘朝富 摄

## “转业军人”朱迎波

# 点滴奉献 彰显大爱

2014年12月,朱迎波转业至陕西省委办公厅工作。有一次,他在军转群里和几个战友聊天时提议:“咱们在部队学习雷锋,到了地方上更要弘扬正能量。”在他的倡导下,战友们纷纷响应,成立了以“希望军转团”为名的爱心志愿者小组。

“希望军转团”在人员构成上以陕西西安地区军队转业干部(或退伍复员军人)为主,目前有注册志愿者132人,主要资助对象为西安6所希望小学的54名贫困学

生、陕西回归研究所儿童村的88名学生、汉中略阳县某敬老院的286名孤寡老人等。自“希望军转团”成立以来,累计资助金额已达21.26万元。

2016年的冬天格外寒冷,而朱迎波的“希望军转团”则在这个冬日里发起了暖冬行动,给这个冬天带来了光明和温暖。2016年11月20日,“希望军转团”30名爱心志愿者赶赴蓝田特殊教育为孩子们送去爱心物品;12月18日,朱迎波带领“希望军转团”为70位环

工人送去爱心早餐;2017年1月1日新年第一天,“希望军转团”志愿者们为白鹿原儿童村的孩子们送去50多斤鲜肉……爱心在传递,温暖在蔓延,朱迎波说:“能一直帮助他人,实在是一件幸福的事情。”2016年12月,朱迎波荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)



## 博览天下

### 没有官衔

#### 美国白宫将设伊万卡办公室

美国总统唐纳德·特朗普的大女儿伊万卡将很快在白宫拥有一间自己的办公室。舆论认为,这将让伊万卡在特朗普政府中的角色变得引人注目。

伊万卡的律师兼道德事务顾问杰米·戈雷利克昨日向媒体披露这一消息。

戈雷利克说,伊万卡的办公室位于白宫西翼,“第一女儿”将因此有权接触机密文件,可以使用政府配发的通信设备。

戈雷利克说,伊万卡没有官方头衔,也不领工资,但会“自愿遵守”适用于政府公务员的道德准则。

(据新华网)

### 爱靠经营

#### 调查显示韩财阀子女爱政治联姻

调查数据显示,韩国十大财团中,子女商业联姻的占到30.3%,与政界联姻的比例约为20%。

韩联社昨日援引调查机构“领导人网络”数据报道,在十大财团的310名家族成员中,94人商业联姻。

“领导人网络”人员称:“联姻是加强商业影响力的最佳途径。财阀家族成员的婚姻被视作商业安排的组成部分。”

(据新华网)

### 奇葩优惠

#### 日本老人放弃驾照可享丧葬折扣

日本爱知县推出优惠措施:凡放弃驾照的老年人,在一家连锁殡仪馆举行丧葬仪式可享受8.5折优惠。

日本共同通讯社昨日报道,只要能证明已向当地警察局交出了驾照,放弃驾驶的老年人即可在同一公司名下的89家殡仪馆享受优惠折扣。这一优惠适用于他们的家庭成员。

老年司机上路多次在日本引发交通事故。有的事故中,上了年纪的司机混淆刹车和油门。日本为此推出不少优惠政策鼓励高龄司机放弃驾驶。

(据新华网)